据新华社电 陕西省决策咨询委员会 的调查显示,陕西省目前的民间投资在全 社会投资中的比重仍然比较低,约为 30%, 去年最高也只达到41.2%, 而全国 很多省份早已超过了一半,原因在于陕西的

版式:韩

陕西省的民间投资中,省内的占 83%,省外的占17%。近5年来,全省民间 投资年均规模为 263.5亿元,2002年虽有 大幅增长,但还不到浙江省的五分之一 而且,这些民间投资的数量、层次和水平

制约了陕西省缩小与发达省市距离的步 伐。经调查分析,目前阻碍陕西省民间投

首先,吸引投资的好项目、大项目少。 陕西省很多政府部门和企业对项目的准 备不充分, 使得可供投资的大项目和技术 含量高的项目十分匮乏, 而现有项目又缺 乏国际化、市场化的论证和包装, 项目介 绍没有足够的吸引力和可信度。与沿海城 慢,地方保护思想较重,为了"肥水不流外 人田",一些好的投资项目往往拖着不办, 或是只给国有企业,不给民营企业。

其次,投资门槛过高,条条框框过 多。许多领域国家已经"解禁",然而陕 西省的市场准入门槛还没有放低,老的 体制依然存在,经常是政府投资、国企承 览,民间投资难以进入。即使能够进入, 行政审批环节多、手续杂、时间长、收费 高,管理政出多门,效率低下,成本也过 高。有实力的民营企业常常丧失信心, 跑到省外投资。

第三,融资渠道不畅。陕西省在融资 渠道方面存在着较大的不足, 研究显示, 80.7%的民企表示"融资困难"。陕西省各 项贷款占西北五省区总和的41%,而其中 私企、个体贷款仅占不到20%。民间投资 靠自身积累、相互拆借和集资等非正规方 式融资,风险大,难以形成规模。

第四, 优惠政策不完善。现有的优惠 政策操作性差,执行困难,同重庆、四川等 周边地区相比,陕西省的优惠政策没有优 势,不能吸引投资者,导致投资外流。有些 地方政府和部门,怕影响本地区、本部门 利益,对优惠政策贯彻不力,使投资者不 能享受到应有的优惠。

第五,投资环境不佳。投资环境不仅 包括人居环境、企业生态环境,还包括信 用环境、法制环境及服务环境。陕西省产 业配套能力不足, 使企业发展受限制; 地 方政府的承诺常不能兑现,造成信用危 机;社会上侵害民间投资者合法权益的现

象时有发生,投资者权益得不到保护。民间投资者的投诉也 不能及时、合理解决,常使投资者产生"上当受骗"的感觉,对 吸引投资和再投资极为不利。

最后,政府部门对签约项目的落实不力。在引资方面,陕 西省各级政府往往在前期宣传上比较重视, 但到了中后期工 作便做得不够,引资项目的落实效果很差。陕西省 2001 年签 约的外资合同项目共有230个,合同外资额21.85亿美元。到 2003年5月,实际办结审批的项目却只有91个,占39.56%, 落实合同外资 3.07 亿美元,仅占 14%。

校对:王军生

打老祖宗那里就没有 年"工龄"的临时工。给一个 抹灰工奖一套房, 真让人有

工在企业的价值。这些年,我 们为啥缺少技工,关键在于技 工在企业地位低下,尤其在待 始工作收入就低,晋级的时间 长、标准低。有的企业,干部有

遇奖励,北京给抹灰工一套 奖金,甚至数额不小,但绝对 心落到蓝领阶层。质量是企员

技术好就应做官

"干活的",多了一个指挥 的。我认为,这不过是"学而 优则仕"的变异——技而优 固的人才观,那就是"高级 蓝领"或熟练的劳动者算不 上人才,做官才是人才,是

人才就该做官。

份,使工人与干部收入差距更 大。当技术工人尝不到拥有技

缺是我们的社会激励机制出 了问题。受官本位的影响, 递着一个信息, 高级技术。 误的现实,工人干得再好, 局长实惠。社会的不公平加 我认为, 当干部固然受人尊 重,而当一个不可或缺的高

能工巧匠是企业的财 没有工人(包括技术工人)的 业的生命。尽管我们喊出了 遇。这样的企业是不可能培。中,真是太热了!





近日,核工业405厂举办今年第一期新党员培训班,参加这次培训的有来自各分公司党委、党支 部的27名新党名。图为新党员正在接受党课培训 马丽 陈登峰 摄

现代制造业紧缺六类人才

次发布了"北京市高新技术产业 挤进白领阶层的人,决不甘《才开发目录暨人才需求情况" 年的"目录"中又增加了"现代制 造业"的内容。

据了解,北京地区目前人才

2003年底,北京地区共有投入 运营的高新技术企业 1.27 万 人,其中58.8%分布在研发、设 求呈上升趋势,学历、专业工作 年限、能力业绩成为需求人才评

高达32.8℃。

量明显增多,由于雨水的滋润,五谷得以生长。

谷雨以后,天气转暖气温很快回升。但4月20日

的天气却依旧晴朗,丝毫没有下雨的迹象,气温

据西安市气象工作人员介绍,从16日开始,

西安市上空受暖高压脊控制,天气晴

好,太阳照射较强,地面气温上升较

快,加之没有冷空气南下,因此气温

持续上升,日温差越来越小,人们普

遍感到天气比较热。16日,西安市的

最高气温达到29℃,17日为30℃,18

温进一步升至33.3℃,是自1971年以

来34年里历史同期第二高值,而

23.4℃的日平均气温则比常年高出

8℃~10℃。据陕西省气候资料记

载,从1971年至今的34年里,西安城

区4月份的最高气温为33.6℃,出现

在1980年4月17日,而19日的最高气

温只比历史最高值低0.3℃。与此同

时,19日长安区的最高气温则达到

日上升到32℃,而到了19日,最

截至到 2002 年底, 北京地 区共有各类现代制造企业 1590 家,拥有人才28.7万人。2004 合型、实用型、经验型人才。其 中,研发人员占到需求总量的 28.6%,科技活动人员的

似火的骄阳照得人几乎睁不开眼,气温直 很响亮的口号,实际上对质》往上蹿——古城的夏天似乎提前到来了,这几 量起决定作用的蓝领技能人《天,西安市的最高气温持续超过30℃,突如其来 员却得不到应有的重视和待员的高温天气让古城市民仿佛一下子掉进火炉

感觉夏天提前到来

这几天,市民都感觉到今年的夏 天似乎提前到来了,虽然还只是4月 长期以来在社会形成一种错 工人开始有了应得的待 天,可人们却都感觉到酷热难耐。20日 遇。联想到不断传出的高。中午时分,笔者在东大街和钟鼓楼广 待遇上,远不如一个处长、令人鼓舞。有了春天的气。阳帽,遮挡毒辣辣的阳光,年轻的姑娘 们更是身着亮丽的吊带裙、短衫,提前 享受着夏日的清凉,五颜六色的遮阳 伞成为街头的一道美丽的风景线。大 街上,冷饮店的生意都显得非常火爆,

顾客。大街上行驶的出租车和小 大成 轿车也都紧紧地关上车窗,开起 空调,以阻挡滚滚的热浪。

不少在大楼里的上班族都因为空调 还没有开放而热得叫苦不迭。在朱雀大 街一幢写字楼里工作的王小姐说,才4月 份就这么热,真是让人没法待!

是农历二十四节气中的"谷雨"之 日,是"雨水生百谷"的意思。谷雨时节雨

33.8℃,创1971年以来的历史同期最高值,历史 上长安区4月份的最高气温出现在1978年4月28 日,当时的气温为32.9℃。 据气象部门预测,这种气温偏高的天气还

将持续2到3天,到23日前可能会有所回落。由于 持续高温,一些人身体出现了不适,在此提醒市 民外出时要注意防晒降温

本报讯 为配合开展"4・26"全省"知 识产权联合执法及宣传月"活动,省市版权 局,西安市工商局公平交易局,市新闻出版 昨10点,对赛博数码广场进行突检。

一名女士警觉地抱起一箱碟片向楼梯口

省新闻出版局版权管理处处长张静在 接受记者采访时说:"要打击音像盗版市

国学生体 学生体质健康监测

有不同程度的增长,同时增长 国学生体质健康调研的资料比

自责和恐怖倾向的困扰。

州女生心理问题多

结果,与广州市参加 2000 年全

场,首先要提高整个社会知识版权保护意 识, 法律意识。政府要加大宣传教育力度 彻底打破一些人认为'偷知识产权不算偷

检查人员当场向群众示范如何区分正 版与盗版光盘,在碟片上印有 IFDI 压缩码

本次收缴盗版碟片近万张。

据介绍,在2002年开始的的增长。此外,学生运动素质

柳江河 实习记者 齐莹

指标均比 2000 年有不同程度

视眼,城市学生的近视眼检出

率高于乡村学生, 女生近视眼

衡,速度、

爆发力、

西部计划志愿者"招兵

'2004 年支援西部计划大学 我省已经有138名大学生报 志愿服务。 名。预计今年我省将新招募

500 名大学毕业生志愿者。 据介绍,团省委今年共 在我省的 57 所高校中招募、可登录西部计划的网站查询

目年会上,西安交通大学校长郑

南宁与 IBM 中国研究中心主任

叶天正博士签署了设立西安交大

中国软件产业培养多层次、实用

型、高素质的人才。

志愿者一起,到我省7个地 生志愿者"开始招募以来, 市的12个较贫困的县进行 科技、青年中心、农村党员

计划大学生志愿者的招募工 作全部在网上进行。大学生 志愿者,这些志愿者将与来 服务岗位和报名情况。今年 28日结束。

要有教育、医疗卫生、农业 干部远程教育终端接收站、 宣传文化站、基层检察机关 桌。只见新人在司 等,每个服务县的每个岗位 的要求都会在网站上公布 志愿者报名工作将于本月

西安交大与IBM建立 本报讯 在15日于西安举行 中国公司的指导和管理之下进

不少刑警身体不同程度 的存在各种疾病。西安 市公安局莲湖公局本着 爱护民警就是保护战斗 力的原则, 分批组织刑 侦大队侦察员到医院进 行体检。新近落成设备 先进齐全的红庙坡医院 给予了大力支持。

受体检。

图为侦察员正在接

王武名 摄

刑警是民警队伍中 最辛苦、最危险的警种, 长年无休止的奋战, 使 笔者说: "200 多人就共用一 个酒杯,真让人恶心!

凡。居间两位新人 照例挨桌给每一位 客人敬酒,转了半 个多小时,终于轮 到笔者所在的这一 仪的带领下,用盘 子里的三个酒杯(其 中两个为新人专用, 另一个则为所有客人人共用),轮番为每 个客人敬酒。等全部敬完后, 同桌的齐女士却皱着眉头对

齐女士告诉笔者:"每次 参加婚礼或者是生日宴会, 最 怕主人敬酒。你想,现在的宴 会规模越来越大,来的客人哪 次也在百人以上。可这么多人

笔者提出为什么不用 自己的酒杯时,她不 好意思地说:"那是不 可能的。因为人家既 然请你,说明大家要 么是亲戚,要么是朋 友。你要提出拿自己 的酒杯喝,这不是成 心跟对方过不去嘛, 以后还处不处了? 反 正我每次都是强迫自 己咽下,强颜欢笑。

据一位口腔科 的大夫对笔者说: "众所周知,通过唾 液传染的疾病很多, 比如肝炎、感冒、脑 瘤、水痘等等。希望大家摒弃

不良的敬酒习惯,倡导健康文 明的礼仪新方式,减少传染病 的流行和传播。 (高文静 王永钦)

本报讯 清涧县日前对 2003 年市县抽样 调查中查出的计划外生育、出生漏报等个案的

市学生体质健康最新监测结果

报告中显示,与广州市参加

项生长发育指标均比 2000 年

2000 年全

质健康调

研的资料

比较,除

女生胸围

有昕下降外 城

乡镇领导、计生办主任、包村干部以及村干部兑 现了严格的经济处罚以及相应的党政纪处分。 在这次处罚中共涉及9个乡镇的机关责任 人,处罚乡镇领导4名,各处罚1000元,处罚计

清涧对计生干部"兑现"处罚

生办主任19名,共罚款6400元,处罚包村干部 20 名,其中 1 名处罚停薪留职一年,另外 19 名 共罚款。7600元。该县纪委监察局也先后严肃查 处了3年名违反计划生育政策的党员干部,其中 责任追究 21 名,6 名计生办主任受到党内严重 警告处分。 (刘继勇 吴欢宁)

九棉子校考场无人监考 本报讯 4月12日下午,陕西九棉子弟

学校在中学部举行"诚信考试,拒绝作弊"签 名仪式,数千名中学生在响应书上庄严签上 自己的名字。

作为教学育人的责任机构,学校觉得不 仅有责任设法帮助学生消化知识、提高学习 成绩, 更重要的是培养学生具备诚信的品 质。推行考场无人监考机制,是检验学生诚信 的表现形式。于是在期中考试来临前,校方推 出"诚信考试,拒绝作弊"的倡仪,立即在中学 生中引起反响和共鸣,他们纷纷拿起笔,在响 应书上签上自己的名字,决心以此诺言推进 考场无人监考的诚信机制。

"纸",一扯纸屑直掉,细看上面还有未处理 净的铅字。笔者说这不是餐巾纸,不能用,结 果却招来周围许多鄙夷的眼光。

如今,人们生活水平提高,生活节奏加 快,在外用餐的人数急剧增加,餐巾纸的需

> 求量直线上升, 因而其产品质 量不可忽视。专 家提醒消费者: 购买餐巾纸时,

要注意看厂家、看原料、看生产日期,选择 安全、合格的产品;就餐时,敢于对餐馆提 供的伪劣餐巾纸说"不", 杜绝病从口人; 同时建议有关部门加强对生产厂家和餐

的还有中小学生心理健康和近 较,除女生胸围有所下降之外, 检出率均高于男生 本报讯 4月16日,为期一个月的"延安市首届 职工摄影书画大展"在延安新闻纪念馆展开,并举 行了隆重的剪彩仪式。近200人参加。省总工会副主 席李向柱、市委常委、市政府副市长梁宏贤分别讲

> 话,对这次展览给予了高度评价。 2003年2月,延安市总工会决定与延长油矿

管理局、延炼集团公司在"五一"节共同举办"延安 职工摄影、书画展览"。截至2003年4月底征稿结 束时,共收到 289 名职工选送的 644 幅作品,其中 摄影 153 幅, 书法 381 幅, 美术 110 幅, 经过评委 会的初评,装裱作品300余幅。但由于"非典"的影 响,展览推迟到现在举办。

这次经过评委会客观公正地评选,有48名作 者获奖。其中曹成生的《油龙》获摄影作品一等 奖,高子书获书法一等奖,杨妮娜的《陕北三月三》 获美术作品一等奖,奖金各800元。



万 而 来

美国又一种非典疫苗 实验证明对实验鼠有效

联合实验室培养软件人

的2004教育部一IBM 高校合作项 行运作的联合形式。IBM 中国公

一IBM 联合实验室的合作谅解备 络,教师及学生资源,日常运作,

忘录。通过建立联合实验室,将为 以及配套的硬件和软件。双方

合实验室是在西安交大和 IBM 统来验证创新理念。 (兴化)

据了解,西安交大—IBM联 究、核心技术、软件和原型系

据新华社电 美国国家过敏 和传染病研究所的科学家 19日 说,他们新开发的一种疫苗在实 验中有效地保护了老鼠免受非典 冠状病毒的感染。这是该所科学 激抗体的产生,以达到阻止病毒 家在不到一个月内公布的第二项感染的目的。

莫斯博士和同事们开发出 的这种新疫苗,基本原理是利用 非典病毒表面的刺突蛋白来刺

司将提供相关设备、软件,以及

参与项目的技术人员。西安交大

将提供实验室和办公场地,网

将通过合作研究及联合项目发

展创新理念,通过开发前瞻研

医学专家认为不良心理 因素会影响儿童长高

伟教授认为,心理因素在一定程 态、很少有人关爱的儿童, 体内 生长激素分泌水平降低,会影响 到身体长高。她建议家长和社会 应该给孩子们更多的关爱、减轻 课业负担,并保证儿童有足够的 睡眠和运动。

麻宏伟教授介绍, 儿童的身

据新华社电 中国医科大 高受遗传因素和环境因素共同 学附属二院发育儿科主任麻宏 作用,其中环境因素包括睡眠、 运动、营养和心理因素。一般来 度上会影响到儿童的正常发育, 说,心理压力大、睡眠不足导致 心理压力大、长时间处于焦虑状的青少年身材矮小在重点学校、 初中和高中以上学校表现更为 明显,比如重点学校学生的个头 普遍比一般学校学生个头低。再 有,儿童发育期长期处于社会心 理剥夺状态,比如很少有人关 爱、被人忽视甚至虐待,均会影 响到身体长高。

餐巾纸是人们日常生活中必不可少的 -种卫生清洁用品,而目前许多街头小餐 馆、饮食摊点提供的餐巾纸大多不合格,质 量低劣,对老百姓的健康构成威胁。

据了解,这类餐巾纸大多是用再生纸加 工的,有害菌含量 街头餐巾纸问题

严重超标,添加了 荧光剂、滑石粉、 色素等有害化学 物质,而且强度较

着在皮肤上,引起皮肤过敏,进入口腔后会 导致肠炎、痢疾等消化道疾病。笔者的一位 亲戚在某纸厂打工,他说,他们加工餐巾纸 的原料几乎全来自废品回收站,消毒设备很 简陋,生产出的纸连他们自己都不愿意用。

低,易掉毛,掉屑,见水就散,使用时极易粘 洞。工商、卫生部门对小餐馆、饮食摊点的卫 生环境、食品安全、从业人员的健康等管理 较严, 却往往忽视了餐巾纸一类的"小问 题"。三是消费者习以为常,见怪不怪。前两 天,笔者在外用餐时,故意问服务员要餐巾 饮行业的管理,防止劣质餐巾纸大量流入

劣质餐巾纸之所以能存在,原因有三:

一是价格低廉。一位沙锅店老板说,"好餐巾

纸一小包就得1元左右,而1元买10卷的纸

到处都是, 咱不像人家大饭店, 餐巾纸也算

钱,那当然越便宜越好么。

纸,服务员递来一卷蓬松发白、沾满灰尘的 市场,遗害百姓。

(群言)